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สรุปผลการติดตามและประเมินผลในการด าเนินการตามตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร์แผนปฏิบัติราชการ 3 ปี 

(พ.ศ. 2563 - 2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ปปง. 

รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563) 
 

1. บทน า 
   ตามที่ส านักงาน ปปง. ได้ประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์และแผนปฏิบัติราชการ 3 ปี (พ.ศ. 2563 - 
2565) เพ่ือใช้เป็นกรอบแนวทางในการก าหนดทิศทางการด าเนินงานของส านักงาน ปปง. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 โดยได้มีการน าปัจจัยทั้งภายในและภายนอกที่ส าคัญและสอดคล้องกับระเบียบกฎหมาย นโยบายสากล 
และสภาพแวดล้อมที่เปลี่ยนแปลงไปมาใช้วิเคราะห์เพ่ือประกอบการจัดท าแผนดังกล่าวให้มีความสอดคล้องกับ    
สถานการณ์ปัจจุบัน และน ามาใช้เป็นกรอบในการควบคุม ติดตาม เร่งรัดการปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง. ให้
มีประสิทธิภาพสูงสุด ซึ่งแผนดังกล่าวได้ก าหนดยุทธศาสตร์และเป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ไว้ ดังนี้  

ยุทธศาสตร์ที่ 1 : ยกระดับการด าเนินการด้านการป้องกันให้สอดคล้องกับความเสี่ยง ประกอบด้วย
เป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ 3 ด้าน ดังนี้ 

1) การด าเนินการด้านการป้องกันสอดคล้องกับความเสี่ยง 
2) ภาคีเครือข่ายมีความรู้ความเข้าใจและให้ความร่วมมือเพ่ิมขึ้น 
3) สร้างมาตรฐานการก ากับและตรวจสอบผู้มีหน้าที่รายงาน 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 : ยกระดับการบังคับใช้กฎหมายอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล ประกอบด้วย
เป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ 4 ด้าน ดังนี้ 

1) ผลการวิเคราะห์ธุรกรรมทางการเงินน าไปสู่การด าเนินคดีตามกฎหมาย 
2) การด าเนินคดีกับทรัพย์สินในความผิดมูลฐานที่สอดคล้องกับความเสี่ยงและความผิดฐานฟอกเงิน 
3) การด าเนินคดีอาญาฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการสนับสนุน

ทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงสอดคล้องกับความเสี่ยง 
4) พัฒนาระบบการบริหารจัดการทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 : พัฒนาองค์การให้มีประสิทธิภาพและธรรมาภิบาล ประกอบด้วยเป้าประสงค์
เชิงยุทธศาสตร์ 5 ด้าน ดังนี้ 

1) โครงสร้างองค์กรและอัตราก าลังมีความเหมาะสมกับภารกิจ 
2) บุคลากรมีสมรรถนะสูง 
3) มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและฐานข้อมูลที่มีประสิทธิภาพ 
4) เป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้และส่งเสริมการสร้างนวัตกรรม 
5) ระบบการบริหารจัดการองค์กรเป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล 

ซึ่งภายใต้ยุทธศาสตร์ข้างต้น ส านักงาน ปปง. ได้ก าหนดตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ขึ้น จ านวน 26 ตัวชี้วัด 
เพ่ือใช้วัดประสิทธิภาพการด าเนินงานของส านักงาน ปปง. ให้สามารถบรรลุยุทธศาสตร์ที่ก าหนดไว้ โดยก าหนดให้
มีการติดตามประเมินผลการปฏิบัติงานตามตัวชี้วัดอย่างต่อเนื่อง เพ่ือให้ผู้บริหารทราบข้อมูลผลการด าเนินงาน
และสามารถน าไปใช้ประกอบการพิจารณาก าหนดแนวทาง แก้ไขปัญหา ปรับปรุงวิธีการด าเนินงานหรือปรับเปลี่ยน
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ค่าเป้าหมายของโครงการ/กิจกรรมต่างๆ ให้เหมาะสมกับทรัพยากรหรือสภาพแวดล้อมที่ มีการเปลี่ยนแปลง 
เพ่ือให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามท่ีก าหนดไว้ต่อไป 

2. วิธีการติดตามและประเมินผล 
  ส่วนติดตามและประเมินผล กองนโยบายและยุทธศาสตร์ ด าเนินการติดตามและประเมินผล
ตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร์และแผนปฏิบัติราชการ 3 ปี (พ.ศ. 2563 - 2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ของส านักงาน ปปง. โดยก าหนดให้กอง ศูนย์ กลุ่ม ที่รับผิดชอบตัวชี้วัดในแต่ละตัวชี้วัดรายงานผลการ
ด าเนินการพร้อมเอกสารหลักฐานการด าเนินงาน (ถ้ามี) เพื่อใช้ในการติดตามและประเมินผลตัวชี้วัดยุทธศาสตร์
เป็นรายไตรมาส (รอบ 3, 6, 9 และ 12 เดือน) และน ามาพิจารณาร่วมกับผลการด าเนินการของแผนงาน 
กิจกรรมตามแผนปฏิบัติการและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เพ่ือท าการ
ประเมินผลต่อไป 
   ส าหรับวิธีการประเมินผลตัวชี้วัดยุทธศาสตร์นั้น พิจารณาจากผลการด าเนินการของตัวชี้วัด 
ในระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 - 30 กันยายน 2563 (รอบ 12 เดือน) น ามาเทียบกับเป้าหมายการด าเนินงาน
รอบ 12 เดือนที่ก าหนดไว้ และน าไปค านวณหาค่าคะแนนถ่วงน้ าหนัก โดยมีวิธีการค านวณ ดังนี้ 
 

ข้อมูล ตัวแปร 
(Xi) 

ผลการด าเนินงานรอบ 12 เดือน X1 

เป้าหมายการด าเนินงานรอบ 12 เดือน X2 
คะแนนประเมินที่ได้ (เต็ม 5 คะแนน) X3 
ค่าน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์แต่ละตัวชี้วัด X4 
ค่าน้ าหนักรวมของตัวชี้วัดในแต่ละยุทธศาสตร์ X5 

 

สูตรการค านวณคะแนนถ่วงน้ าหนัก : 

   X3   =  (X1   *   100) / X2 
                 20 
   คะแนนถ่วงน้ าหนัก =         X3  *  X4 

 X5 
 
3. รายละเอียดผลการติดตามและประเมินผล 

3.1 การติดตามและประเมินผลในการด าเนินการตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ (จ าแนกตามยุทธศาสตร์) 
  จากการตรวจสอบเอกสารผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน จ านวน  

26 ตัวชี้วัด สามารถสรุปคะแนนผลการด าเนินการ โดยจ าแนกตามยุทธศาสตร์ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
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  ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยกระดับการด าเนินการด้านการป้องกันให้สอดคล้องกับความเสี่ยง ประกอบด้วย
ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
     1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้งหมด 6 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 23.08 ของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (26 ตัวชี้วัด) 

 2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน  
6 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 ทั้งหมด (6 ตัวชี้วัด) 

  3. ไม่มีตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน ของ
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 ทั้งหมด (6 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 

ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
หน่วยงาน

ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย
รอบ  

12 เดือน 
 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ

รอบ 12 เดือน 
 

(X1) 

 
คะแนน 

 
 

(X3) 

 
น้ าหนัก 
(Wi) 

 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

 
(X3) * (X4) 

(X5) 

1 1.1.1 ระดบัความส าเรจ็ในการแกไ้ข
ปรับปรุงบทบัญญัติให้สอดคล้องกบั
มาตรฐานสากลและสถานการณ์ปัจจบุัน  

กม. ระดับ 4 ระดับ 4 5.00  5.00 0.833 

2 1.1.2 ระดบัความส าเรจ็ในการแกไ้ข
ปรับปรุงบทบัญญัติให้สอดคล้องกบั
มาตรฐานสากลและสถานการณ์ปัจจบุัน 

ขก. 4 เรื่อง 15 เรื่อง 5.00 5.00 0.833 

3 1.1.3  ระดับความส าเร็จของการ
จัดท า/ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ AML/CFT  

คท./กส. ระดับ 5 ระดับ 5 /
ระดับ 5 

5.00 5.00 0.833 

4 1.2.1 ร้อยละของภาคีเครือข่าย          
มีความรู้ความเข้าใจและใหค้วามร่วมมือ  
ในการปฏิบัติงานกับส านักงาน ปปง. 

นย./กส./สอ. ร้อยละ  
97 

ร้อยละ 
98.57 

5.00 5.00 0.833 

5 1.2.2 จ านวนค าขอความร่วมมือ
ระหว่างประเทศอย่างเป็นทางการเพื่อ
การสืบสวนขยายผลและด าเนินการกบั
ทรัพย์สินในคดีท่ีเกีย่วข้องกับ
ต่างประเทศ 

ศท. 2 ค าขอ 3 ค าขอ 5.00 5.00 0.833 

6 1.3.1 ระดับความส าเรจ็ในการก ากับ
และตรวจสอบผู้มีหน้าทีร่ายงานตาม
ระดับความเสี่ยง 

กส. ระดับ 5  ระดับ 5 5.00 5.00 0.833 

  ∑ (Wi) หรือ X5         30.00  

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1   5.00 
   

จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 1 เท่ากับ 5.00 คะแนน จากคะแนนเต็ม  

5.00 คะแนน 
2. ไม่มีตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน  
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ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 28 แผนงาน ประกอบด้วย 
ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 

งาน 
เป้าหมาย

การ
ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
ตัวชี้วัดที่ 1.1.1 ระดับความส าเร็จในการแก้ไขปรับปรุงบทบัญญัติให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากลและสถานการณ์ปัจจุบัน 

1 โครงการแก้ไข เพิ่มเติม ปรับปรุงบทบัญญัติกฎหมายและ      
อนุบัญญัติที่ เกี่ยวข้องให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากลและ 
สถานการณ์ปัจจุบัน 

กม. ระดับ 4 ระดับ 4 
 

ตัวชี้วัดที่ 1.1.2 จ านวนรายงานข่าวกรองทางการเงินเชิงยุทธศาสตร์ที่น าไปก าหนดนโยบายและมาตรการ 

2 การจัดท ารายงานข่าวกรองทางการเงินเชิงยุทธศาสตร์ที่น าไป
ก าหนดนโยบายและมาตรการ 

ขก. 5 เรื่อง 15 เรื่อง 
 

ตัวชี้วัดที่ 1.1.3 ระดับความส าเร็จของการจัดท า/ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ AML/CFT 

3 โครงการการประเมินความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน และการ
สนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธ
ที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงของประเทศไทย  

คท. ได้ผูร้ับจ้าง
โครงการฯ 

ได้ผูร้ับจ้าง
โครงการฯ  

4 การเพิ่มประสิทธิภาพการก ากับดแูลไม่ให้องค์กรไม่แสวงหาก าไร 
และนิติบุคคลถูกใช้เป็นช่องทางในการฟอกเงิน การสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มี
อานุภาพท าลายล้างสูง  

กส. 1 ครั้ง  1 ครั้ง 
 

ตัวชี้วัดที่ 1.2.1 ร้อยละของภาคีเครือข่ายมีความรู้ความเข้าใจและให้ความร่วมมือ  ในการปฏิบัติงานกับส านกังาน ปปง. 
5 โครงการการบูรณาการการปฏิบัติงานร่วมกับหน่วยงานที่

เกี่ยวข้อง 
นย 8 ครั้ง 8 ครั้ง 

 

- โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การบูรณาการการปฏิบัติ
ตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน
และกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้ายร่วมกับหน่วยงานภาครัฐที่เกี่ยวข้อง 

นย 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

-  โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การบูรณาการการ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอก
เงินและกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้ายร่วมกับส านักงานอัยการสูงสุด 

นย 2 ครั้ง 2 ครั้ง 
 

-  โครงการสัมมนาสร้างความรู้ความเข้าใจให้ผู้เกี่ยวข้องกับการ
ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
พ.ศ. 2542 

นย 1 ครั้ง 1 ครั้ง  
 

-  โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การบูรณาการการ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอก
เงินและกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการสนับสนุน 
ทางการเงินแก่การก่อการร้ายร่วมกับศาลแพ่ง 

นย 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
 -  โครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การบูรณาการการปฏิบัติ
ตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน
ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐท่ีเกี่ยวข้อง (มูลฐานยาเสพติด)  

นย 2 ครั้ง 2 ครั้ง 
 

6 โครงการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับความเสี่ยงและการ
ประเมินความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงิน
แก่การก่อการร้ายและการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่
ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงให้ภาคธุรกิจ 

กส. 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

7 โครงการส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติตามกฎหมาย
แบบมุ่งเป้าไปยังกลุ่มที่มีความเสี่ยงสูง  

กส. 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

8 โครงการเผยแพร่ความรู้กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงินและกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและ
ปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการ
แพร่ขยายอาวุธท่ีมีอานุภาพท าลายล้างสูง  

สอ. 18 ครั้ง 18 ครั้ง 
 

9 โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการเพื่ อทบทวนแนวทางการ
ประสานงานระหว่างศูนย์ประสานงานเพื่อปฏิบัติการตาม
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อแก้ปัญหาแก๊งคอลเซ็นเตอร์และการ
ฉ้อโกงหรือหลอกลวงทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์  

สอ. 18 ครั้ง 18 ครั้ง 
 

10 การสัมมนาเพื่อส่งเสริมความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับมาตรการ
ป้องกันตามความเสี่ยงขององค์กรไม่แสวงหาก าไร 

กส. 1 ครั้ง 1 ครั้ง  
 

11 การประสานความร่วมมือเชิงรุกและการตอบสนองข้อมูลด้าน
การก ากับตรวจสอบ 

กส. ร้อยละ 90 ร้อยละ 90 
 

12 การบูรณาการความร่วมมือด้าน AML/CFT/CPF กับหน่วยก ากับ 
กรมที่ดิน สมาคมและชมรมที่เกี่ยวข้องกับผู้มีหน้าท่ีรายงาน 

กส. ร้อยละ 90 ร้อยละ 90 
 

ตัวชี้วัดที่ 1.2.2 จ านวนค าขอความร่วมมือระหว่างประเทศอย่างเป็นทางการเพ่ือการสืบสวนขยายผลและด าเนินการกับทรัพย์สินในคดี
ที่เกี่ยวข้องกับต่างประเทศ 

13 การประสานความร่วมมือเชิงรุกและการตอบสนองข้อมูลด้าน
การสืบสวนด าเนินคดีและด าเนินการกับทรัพย์สินโดยเฉพาะ
อาชญากรรมที่มีความเสี่ยงสูง  

คท. 1 ครั้ง 3 ครั้ง 
 
 

ตัวชี้วัดที่ 1.3.1 ระดับความส าเร็จในการก ากับและตรวจสอบผู้มหีน้าท่ีรายงานตามระดับความเสี่ยง 
14 การจัดท ารายงานการท าธุรกรรมที่มีเหตุอันควรสงสัยมีความ

ครบถ้วน สมบูรณ์ เทียบกับจ านวนรายงานการท าธุรกรรมที่มี
เหตุอันควรสงสัยทั้งหมดที่ส่งกลับให้ผู้มีหน้าที่รายงานแก้ไข 

กส. ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 
 

15 ก าหนดแผนงานด้านการก ากับและตรวจสอบให้ครอบคลุมทุกกลุ่ม
ผู้มีหน้าที่รายงานและเหมาะสมกับระดับความเสี่ยง 

กส. ระดับ 5 ระดับ 5 
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
16 ปรับปรุงฐานข้อมูลผู้มีหน้าที่รายงานและสรุปผลการรายงาน

ธุรกรรมของผู้มีหน้าที่รายงาน  
กส. 12 ครั้ง 12 ครั้ง 

 

17 ด าเนินการประเมินความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน การสนับสนุนทาง
การเงินแก่ก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่
ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงรายภาคธุรกิจ 

กส. 18 ธุรกิจ 18 ธุรกิจ 
 

18 การเข้าแนะน าเกี่ยวกับการปฏิบัติตามกฎหมายฯ ณ สถาน
ประกอบการ ของผู้มีหน้าที่รายงาน 

กส. 200 แห่ง 264 แห่ง 
 

19 การออกตรวจและประเมินผลความเสี่ยงด้าน AML/CFT/CPF ของ
ผู้มีหน้าที่รายงาน  

กส. 33 แห่ง 33 แห่ง 
 

20 ตรวจสอบและด าเนินคดีกับผู้มีหน้าที่รายงานที่กระท าความผิดเพื่อ
เปรียบเทียบปรับตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปราม     
การฟอกเงิน พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพิ่มเติม หรือพระราชบัญญัติ
ป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย
และการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง พ.ศ. 2559 

กส. 90 คด ี 120 คดี 
 

21 จัดท ารายงานผลการประเมินความเสี่ยงรายกลุ่มธุรกิจ หรือ         
มีรายงานผลการตรวจสอบการปฏิบัติตามกฎหมายรายกิจการ  

กส. ร้อยละ 90 ร้อยละ 100 
 

22 การจัดท าสถิติจ านวนรายงานธุรกรรมที่มีเหตุอันควรสงสัยและแจ้ง
สถิติตอบรับรายงานการท าธุรกรรม 

กส. 12 ครั้ง  12 ครั้ง 
 

23 กิจกรรมส่งเสริมให้ผู้มีหน้าที่รายงานมีระบบการระบุ ติดตาม 
ตรวจสอบลูกค้าที่มีความเสี่ยงสูง รวมทั้งบุคคลที่ถูกก าหนด 

กส. ร้อยละ 30 ร้อยละ 100 
 

24 การใช้เทคโนโลยีด้านการก ากับดูแล (Reg Tech) เพื่อก ากับดูแล
เทคโนโลยีทางการเงิน (Fin Tech  

กส. 1 เรื่อง ร้อยละ 100 
 

25 การจัดท าแนวทางปฏิบัติให้มีความทันสมัยและมีความเป็นเอกภาพ กส. 1 แนวทาง 1 แนวทาง 
 

26 กาพิจารณาทบทวนนโยบายและมาตรการในการก ากับตรวจสอบ
เกี่ยวกับนวัตกรรมทางเทคโนโลยี และเทคโนโลยีทางการเงิน 

กส. ร้อยละ 90 ร้อยละ 100 
 

27 การจัดท าฐานข้อมูลรายช่ือบุคคลที่มีสถานภาพการเมือง (PEPs) กส. ระดับ 5 ระดับ 5 
 

28 การแจ้งรายช่ือประเทศที่มีข้อบกพร่องด้าน AML/CFT ให้สถาบัน
การเงินเฝ้าระวังการท าธุรกรรมที่เกี่ยวข้อง 

กส. ร้อยละ 90 ร้อยละ 100 
 

 

ซ่ึงเมื่อพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
จะพบว่า เป็นแผนงาน/โครงการทีส่นับสนุนตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์และมีผลการด าเนินงานแผนงานทีส่อดคล้อง
กับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยกระดับการบังคับใช้กฎหมายอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  ประกอบด้วย
ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
     1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้งหมด 11 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 42.31 ของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (26 ตัวชี้วัด) 

2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
10 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 90.91 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 ทั้งหมด (11 ตัวชี้วัด) 

 3. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน   
 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 9.09 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 ทั้งหมด (11 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 

ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
หน่วยงาน

ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย
รอบ  

12 เดือน 
 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ

รอบ 12 
เดือน 

 

(X1) 

 
คะแนน 

 
 

(X3) 

 
น้ าหนัก 
(Wi) 

 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

 
(X3) * (X4) 

(X5) 

1 2.1.1 จ านวนเรื่องที่มีการวเิคราะห์
ธุรกรรมการเงินท่ีน าไปสู่การสืบสวนและ
ขยายผล (Pro-active) 

ขก. 80 เรื่อง 105 เรื่อง 5.00 4.00 0.500 

2 2.1.2 ร้อยละของรายงานผลการวิเคราะห์
ธุรกรรมทางการเงินท่ีสามารถด าเนินการ
ได้ต่ ากว่าระยะเวลาที่ก าหนด (Re-active) 

ขก. ร้อยละ 90  ร้อยละ 
100 

5.00 4.00 0.500 

3 2.2.1 จ านวนเรื่องที่ด าเนินการตรวจสอบ 
สืบสวน สอบสวน รวบรวมพยานหลกัฐาน
ตามกฎหมายฟอกเงนิ 

ขก. 270 เรื่อง 692 เรื่อง 5.00 4.00 0.500 

4 2.2.2 จ านวนเรื่องที่มีการด าเนินการกับ
ทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการกระท าความผิด 

คด. 1 – 4 160 เรื่อง 492 เรื่อง  5.00 4.00 0.500 
 

5 2.2.3 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่พนกังาน
อัยการยื่นค าร้องต่อศาลเทยีบกับจ านวน
เรื่องที่ส านักงาน ปปง. ส่งให้ 

คด. 1 - 4 ร้อยละ 98 ร้อยละ 
100 

5.00 3.00 0.375 

6 
 

2.3.1 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ไดด้ าเนินการ
ด้านอาญาฟอกเงินแล้วเสร็จเทียบกับ
จ านวนเรื่องที่ได้รับในปีงบประมาณปัจจุบัน 

กม. ร้อยละ 65 ร้อยละ 
60.00 

4.00 4.00 0.400 

7 2.3.2 จ านวนเรื่องที่สืบสวนสอบสวน
รวบรวมพยานหลักฐานเพื่อสนับสนุน
การด าเนินคดีอาญาฐานฟอกเงินอย่าง
สอดคล้องกับความเสีย่ง 

กม. 30 เรื่อง 36 เรื่อง 5.00 4.00 0.500 

8 2.3.3 จ านวนรายทีส่ านักงาน ปปง. 
รวบรวมพยานหลักฐานและประสาน  
ให้พนักงานสอบสวนด าเนินคดีอาญาฐาน
การสนบัสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย 

ขก. 2 ราย  12 ราย 5.00 3.00 0.375 
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ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
หน่วยงาน

ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย
รอบ  

12 เดือน 
 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ

รอบ 12 
เดือน 

 

(X1) 

 
คะแนน 

 
 

(X3) 

 
น้ าหนัก 
(Wi) 

 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

 
(X3) * (X4) 

(X5) 

9 2.3.4 ร้อยละของจ านวนรายชื่อบคุคลที่
มีพฤติการณ์สนับสนุนทางการเงินแก่
การก่อการร้ายที่ศาลแพ่งประกาศให้
เป็นบุคคลที่ถูกก าหนด 

ขก. ร้อยละ 10 ร้อยละ 
62.06  

5.00 3.00 0.375 

10 2.4.1 ร้อยละของจ านวนทรัพย์สินที่น า
ออกบริหารจัดการเทียบกับจ านวน
ทรัพย์สินที่ได้รับมอบ 

บส. ร้อยละ 95  ร้อยละ 
100 

5.00 4.00 0.500 

11 2.4.2 ระดับความส าเร็จของการบริหาร
กองทุนการป้องกันและปราบปรามการ
ฟอกเงิน 

บส.  ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.375 

  ∑ (Wi) หรือ X5         40.00  

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2   4.90 

จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2 เท่ากับ 4.90 คะแนน จากคะแนนเต็ม  

5 คะแนน 
2. มีตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน 1 ตัวชี้วัด คือ ตัวชี้วัดที่  2.3.1 ร้อยละของจ านวนเรื่อง

ที่ได้ด าเนินการด้านอาญาฟอกเงินแล้วเสร็จเทียบกับจ านวนเรื่องที่ได้รับในปีงบประมาณปัจจุบัน รับผิดชอบโดย กม. 
ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ร้อยละ 65 ด าเนินการได้ ร้อยละ 60 ผลการประเมินเท่ากับ 4.00 คะแนน 
(เต็ม 5 คะแนน)  

ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากกลุ่มคดีมูลฐานสอดคล้องกับความเสี่ยง
ส่วนใหญ่เป็นคดีใหญ่ และบางคดีมีความยุ่งยากซับซ้อนต้องใช้เวลารวบรวมพยานหลักฐาน รวมถึง พนักงาน
เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบคดีอาญาฟอกเงินต้องรับผิดชอบภารกิจตามตัวชี้วัดอ่ืนๆ ส่งผลให้มีเวลาเพื่อท าส านวนคดี
ฟอกเงินไม่เพียงพอ อย่างไรก็ดี ผู้บังคับบัญชาได้เร่งรัดให้ผู้ใต้บังคับบัญชาด าเนินคดีฟอกเงินให้แล้วเสร็จ และ
พนักงานเจ้าหน้าที่พยายามแบ่งเวลาให้ความส าคัญเกี่ยวกับคดีอาญาฟอกเงินมากยิ่งขึ้น  

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ควรวางแผนการด าเนินงานเพ่ือให้ทราบถึง
ระยะเวลาการท างาน และเร่งรัดการด าเนินการ เพ่ือให้มีผลการด าเนินงานเป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้ได้ รวมถึง การ
พิจารณาวางแผนบริหารงานบุคคลให้เกิดความเหมาะสมยิ่งขึ้น 

 

ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 16 แผนงาน ประกอบด้วย 
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ล าดับ 
 
 

ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
ตัวชี้วัดที่ 2.1.1 จ านวนเร่ืองท่ีมกีารวิเคราะห์ธุรกรรมการเงินที่น าไปสู่การสืบสวนและขยายผล (Pro-active) 

1 การวิเคราะห์รายงานธุรกรรมทางการเงินเพื่อประกอบการสืบสวน
รวบรวมพยานหลักฐานการด าเนินคดี หรือการแลกเปลี่ยนข้อมูล
การด าเนินการกับหน่วยงานภายในและต่างประเทศ 
- จ านวนเรื่องที่มีการวิเคราะห์ธุรกรรมทางการเงินที่น าไปสู่การ
สืบสวนและขยายผล (Pro-active)   

ขก. 88 เรื่อง 105 เรื่อง 
 

ตัวชี้วัดที่ 2.1.2 ร้อยละของรายงานผลการวิเคราะห์ธุรกรรมทางการเงินที่สามารถด าเนินการได้ต่ ากว่าระยะเวลาที่ก าหนด (Re-active) 
2 โครงการตรวจสอบ วิเคราะห์ สืบสวน รวบรวมพยานหลักฐาน

เพื่อด าเนินคดีกับผู้กระท าความผิดตามกฎหมายฟอกเงินและ
กฎหมายอื่น  
- ร้อยละของรายงานผลการวิเคราะห์ธุรกรรมทางการเงินที่
สามารถด าเนินการได้ต่ ากว่าระยะเวลาที่ก าหนด (Re-active) 

ขก. ร้อยละ 90 ร้อยละ 100 
 

ตัวชี้วัดที่ 2.2.1 จ านวนเร่ืองท่ีด าเนินการตรวจสอบ สืบสวน สอบสวน รวบรวมพยานหลักฐานตามกฎหมายฟอกเงิน 
3 จ านวนเรื่องที่ด าเนินการตรวจสอบ สืบสวน สอบสวน รวบรวม

พยานหลักฐานตามกฎหมายฟอกเงิน  
ขก. 300 เรื่อง 692 เรื่อง 

 

4 
 
 

โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการเช่ือมโยงข้อมูลส านักงาน ปปง. 
กับศูนย์แลกเปลี่ยนข้อมูล  กระบวนการยุติ ธรรม (Data 
Exchange Center : DXC)  

ศท. ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 
 

5 
 

งานประสานข้อมูลเครือข่ายโทรศัพท์หรือเครือข่ายอินเทอร์เน็ต
เพื่อการสืบสวน  

ศท.. ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 
 

ตัวชี้วัดที่ 2.2.2 จ านวนเร่ืองท่ีมกีารด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการกระท าความผิด 
6 
 
 

โครงการสืบสวนปราบปรามเพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินของ
ผู้กระท าความผิดทุกมูลฐานตามกฎหมายฟอกเงิน  

คด. 1-4 180 เรื่อง  
 คด.1 = 45 เรื่อง 
คด.2 = 45 เรื่อง 
คด.3 = 45 เรื่อง 

  คด.4 = 45 เรื่อง 

491 เรื่อง 
คด.1 = 132 เรื่อง 
คด.2 = 151 เรื่อง 
คด.3 = 119 เรื่อง 
คด.4 = 89 เรื่อง 

 

ตัวชี้วัดที่ 2.2.3 ร้อยละของจ านวนเร่ืองที่พนักงานอัยการยื่นค าร้องต่อศาลเทียบกับจ านวนเร่ืองท่ีส านักงาน ปปง. ส่งให้ 
7 แผนการจัดท ามาตรฐานด้านการตรวจพิสูจน์ทางอิเล็กทรอนิกส์

ของส านักงาน ปปง.  
ศท. ระดับ 5 ระดับ 5 

 

8 การตรวจสอบการกระท าความผิดทางเทคโนโลยี  ศท. ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

9 
 
 

การด าเนินการกับทรัพย์สินและผู้กระท าความผิดโดยใช้
นวัตกรรมทางเทคโนโลยี 

ขก.    

 - จ านวนเรื่องที่ตรวจสอบ วิเคราะห์ สืบสวนรวบรวมพยานหลักฐาน
เพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินตามกฎหมายฟอกเงิน (มูลฐานค้า
มนุษย์ มูลฐานยาเสพติด และมูลฐานทุจริตฯ) 

 195 เรื่อง 234 เรื่อง 
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ล าดับ 
 
 

ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 

ตัวชี้วัดที่ 2.3.1 ร้อยละของจ านวนเร่ืองที่ได้ด าเนินการด้านอาญาฟอกเงินแล้วเสร็จเทียบกับจ านวนเร่ืองที่ได้รับในปีงบประมาณปัจจุบัน 
10 
 
 
 

ด าเนินการตรวจสอบและรวบรวมพยานหลักฐานเพื่อด าเนิน
คดีอาญาฐานฟอกเงินหรือมีความเห็นไม่ด าเนินคดี รวมถึงการ
ด าเนินการสนับสนุนข้อมูลและให้ความเห็นทางกฎหมายแก่
หน่วยงานอ่ืน เพื่อประโยชน์ในการด าเนินคดีอาญาฐานฟอกเงิน 

กม. ร้อยละ 60 ร้อยละ 60.00 
 

ตัวชี้วัดที่ 2.3.2 จ านวนเร่ืองที่สืบสวนสอบสวนรวบรวมพยานหลักฐานเพ่ือสนับสนุนการด าเนินคดีอาญาฐานฟอกเงินอย่างสอดคล้องกบัความเสี่ยง 
11 
 

การด าเนินการตรวจสอบและรวบรวมพยานหลักฐานเพื่อ
สนับสนุนด าเนินคดีอาญาฐานฟอกเงินอย่างสอดคล้องกับความ
เสี่ยง รวมถึงการด าเนินการสนับสนุนข้อมูลและให้ความเห็นทาง
กฎหมายแก่หน่วยงานอื่น เพื่อประโยชน์ในการด าเนินคดีอาญา
ฐานฟอกเงินฯ  

กม. 33 เรื่อง 36 เรื่อง 
 

12 สนับสนุนการจับกุมผู้กระท าความผิดอาญาฐานฟอกเงิน กม. 70 เป้าหมาย 115 เป้าหมาย  

ตัวชี้วัดที่ 2.3.3 จ านวนรายที่ส านักงาน ปปง. รวบรวมพยานหลักฐานและประสาน ให้พนักงานสอบสวนด าเนินคดีอาญาฐานการ
สนบัสนนุทางการเงนิแก่การก่อการร้าย 

13 โครงการสืบสวนรวบรวมพยานหลักฐานเพื่อด าเนินการตาม 
พ.ร.บ. ป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การ
ก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธท่ีมีอานุภาพท าลายล้างสูง  
-  ร้อยละของจ านวนรายช่ือบุคคลที่มีพฤติการณ์สนับสนุนทาง
การเงินแก่การก่อการร้ายที่ศาลแพ่งประกาศให้เป็นบุคคลที่ถูก
ก าหนด 

ขก. ร้อยละ 10 ร้อยละ 62.06 
 

ตัวชี้วัดที่ 2.3.4 ร้อยละของจ านวนรายชื่อบุคคลที่มีพฤติการณ์สนับสนนุทางการเงินแก่การก่อการร้ายที่ศาลแพ่งประกาศให้เป็นบุคคลที่ถูกก าหนด 
14 การสืบสวนคดีอาญาฐานการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อ

การร้ายควบคู่กับคดีก่อการร้าย 
ขก. 2 ราย 12 ราย 

 

 - จ านวนรายที่ส านักงาน ปปง. รวบรวมพยานหลักฐานและ
ประสานให้พนักงานสอบสวนด าเนินคดีอาญาฐานการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้าย 

ตัวชี้วัดที่ 2.4.1 ร้อยละของจ านวนทรัพย์สินที่น าออกบริหารจัดการเทียบกับจ านวนทรัพย์สินที่ได้รับมอบ 
15 กิจกรรมบริหารจัดการทรัพย์สินโครงการบริหารจัดการ

ทรัพย์สิน  
บส. 10 ครั้ง 15 ครั้ง 

 

ตัวชี้วัดที่ 2.4.2 ระดับความส าเร็จของการบริหารกองทุนการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
16 กิจกรรมบริหารกองทุนป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  บส. ระดับ 5  ระดับ 5 

(98.17) 
 

 

ซึ่งเมื่อพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ จะพบว่า  
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- แผนงานที่ 10 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2.3.1 มีผลการด าเนินการบรรลุ
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2.3.1 ที่มีผลไม่บรรลุ
เป้าหมาย ทั้งนี้ ส่วนติดตามและประเมินผลมีข้อสังเกตว่า ยังคงเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว โดย
จากการที่ผลการด าเนินงานแผนงานที่ไม่สะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดดังกล่าวได้  เนื่องมาจาก
แผนงานดังกล่าวมีการก าหนดเป้าหมายของการด าเนินงานที่ไม่สอดคล้องกัน ซึ่งเมื่อพิจารณาถึงรายละเอียด
ของการด าเนินงานในแผนงาน พบว่า เป็นการด าเนินงานเช่นเดียวกันกับตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2.3.1 แต่มีการ
ก าหนดเป้าหมายการด าเนินการที่แตกต่างกัน ทั้งนี้ ในปีงบประมาณถัดไปเห็นควรให้มีการพิจารณาการก าหนด
เป้าหมายการด าเนินงานระหว่างแผนงานที่รองรับตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ให้มีความสอดคล้องกันมากยิ่งขึ้น  

ยุทธศาสตร์ที่ 3 พัฒนาองค์การให้มีประสิทธิภาพและธรรมาภิบาล ประกอบด้วยตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้ งหมด 9 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 34.61 ของตัวชี้วัด

ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (26 ตัวชี้วัด) 
2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 8 ตัวชี้วัด 

คิดเป็นร้อยละ 88.89 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 ทั้งหมด (9 ตัวชี้วัด) 
 3. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 

1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 11.11 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 ทั้งหมด (9 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 

ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
หน่วยงาน

ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย
รอบ  

12 เดือน 

ผลการ
ด าเนินการ

รอบ 9 เดือน 
(X1) 

คะแนน 
 
 

(X3) 

น้ าหนัก 
(Wi) 

 
(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

 
(X3) * (X4) 

(X5) 

1 3.1.1 ระดับความส าเร็จในการทบทวน
โครงสร้างและอตัราก าลังของ
ส านักงาน ปปง. 

สลก. ระดับ 5 ระดับ 3 3.00 4.00 0.400 

2 3.2.1 ร้อยละของบุคลากรน าความรู้ที่
ได้มาพัฒนางาน 

นย. ร้อยละ 79 ร้อยละ 97.49 5.00 4.00 0.665 

3 3.3.1 ระดับความส าเร็จของระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศที่น าไปใช้อย่างมี
ประสิทธิภาพ 

ศท. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 4.00 0.665 

4 3.3.2 ระดับความส าเรจ็ในการพฒันา
ระบบจัดเก็บข้อมูลด้าน AML/CFT    
ที่เช่ือมโยงและเข้าถึงได ้

นย. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.500 

5 3.4.1 ระดับความส าเร็จในการบริหาร
จัดการความรู้ 

นย.  ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.500 

6 3.4.2 ระดับความส าเรจ็ในการพฒันา
และน างานวิชาการ/วิจยัไปใช้ประโยชน์ 

นย. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.500 

7 3.5.1 ร้อยละความเช่ือมั่นต่อการ
ปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง 

นย. ร้อยละ 83 ร้อยละ 83.20 5.00 3.00 0.500 
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ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
หน่วยงาน

ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย
รอบ  

12 เดือน 

ผลการ
ด าเนินการ

รอบ 9 เดือน 
(X1) 

คะแนน 
 
 

(X3) 

น้ าหนัก 
(Wi) 

 
(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

 
(X3) * (X4) 

(X5) 

8 3.5.2 ร้อยละความส าเร็จของการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

ศปท. ร้อยละ 84 ร้อยละ 84.32 5.00 3.00 0.500 

9 3.5.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
คุณภาพการบริหารจดัการภาครัฐ 

พบ. ระดับ 5 ระดับ 5  5.00 3.00 0.500 

  ∑ (Wi) หรือ X5         30.00  

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3    4.73 
 

จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3 เท่ากับ 4.73 คะแนน จากคะแนนเต็ม  

5 คะแนน 
2. ตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน มีจ านวน 1 ตัวชี้วัด คือ ตัวชี้วัดที่ 3.1.1 ระดับความส าเร็จ

ในการทบทวนโครงสร้างและอัตราก าลังของส านักงาน ปปง. รับผิดชอบโดย สลก. และ พบ. ก าหนดเป้าหมายฯ 
รอบ 12 เดือน เท่ากับ ระดับ 5 จัดประชุมคณะท างานแบ่งส่วนราชการภายในของส านักงาน ปปง. เพ่ือ
พิจารณาแบบค าชี้แจงประกอบการปรับปรุงโครงสร้างส านักงาน ปปง. ด าเนินการได้ ระดับ 3 จัดประชุมหารือ
ร่วมกับส านักงาน ก.พ.ร. เกี่ยวกับข้อมูลรายละเอียดข้อเสนอการปรับปรุงโครงสร้าง ตามแนวทางที่ส านักงาน 
ก.พ.ร. ก าหนดใหม่ ผลการประเมินเท่ากับ 3 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน)  

ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากมีรายละเอียดข้อมูลที่ต้องปรับแก้ไข
ข้อเสนอการปรับปรุงโครงสร้างให้เป็นไปตามข้อสังเกตและแนวทางของส านักงาน ก.พ.ร. รวมถึง มีการเปลี่ยนแปลง
เจ้าหน้าที่ส านักงาน ก.พ.ร. ผู้รับผิดชอบในการพิจารณาค าชี้แจงประกอบการแบ่งส่วนราชการภายในส านักงาน ปปง. 
ส่งผลให้เจ้าหน้าที่ส านักงาน ก.พ.ร. ชุดใหม่ต้องท าความเข้าใจบทบาทและภารกิจของส านักงาน ปปง. ก่อน 
อย่างไรก็ดี คณะท างานพัฒนาโครงสร้างส านักงาน ปปง. ได้เร่งการด าเนินการเกี่ยวกับการทบทวนโครงสร้างและ
อัตราก าลังของส านักงาน ปปง. ทั้งนี้ ส านักงาน ปปง. ร่วมประชุมหารือเรื่องการปรับปรุงโครงสร้างส านักงาน ปปง. 
กับส านักงาน ก.พ.ร. แล้วเมื่อวันที่ 13 ก.ค. 2563 และส านักงาน ก.พ.ร. มีหนังสือที่ นร 1202/ 128 ลงวันที่ 22 ก.ค. 
2563 ส่งสรุปผลการประชุมหารือร่วมกันระหว่างส านักงาน ก.พ.ร. กับส านักงาน ปปง. และเมื่อวันที่ 14 ส.ค. 2563 
ส านักงาน ปปง. ได้มีการประชุมหารือร่วมกับส านักงาน ก.พ.ร. เพ่ือพิจารณาค าชี้แจงประกอบการแบ่งส่วน
ราชการภายในส านักงาน ปปง. เพ่ือให้แบบค าชี้แจง  มีความชัดเจนและสมบูรณ์มากยิ่งขึ้นก่อนน าเสนอส านักงาน 
ก.พ.ร. ต่อไป  

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สลก. และ พบ. 
ควรเร่งการด าเนินการให้มีการประสานขอข้อมูลที่เกี่ยวข้องจากหน่วยงานภายในอย่างต่อเนื่อง และมีการตรวจสอบ
ความครบถ้วนและด าเนินการจัดท ารายละเอียดข้อเสนอการปรับปรุงโครงสร้างให้เป็นไปตามข้อสังเกตและ
แนวทางของส านักงาน ก.พ.ร. อย่างเร่งด่วน รวมถึง ควรมีการติดต่อประสานงานกับส านักงาน ก.พ. และส านักงาน ก.พ.ร. 
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อย่างใกล้ชิด เพ่ือให้การทบทวนโครงสร้างและอัตราก าลังของส านักงาน ปปง. สามารถด าเนินการได้เป็นไปตาม
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ได้ 
 

ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 21 แผนงาน ประกอบด้วย 

ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
ตัวชี้วัดที่ 3.1.1 ระดับความส าเร็จในการทบทวนโครงสร้างและอัตราก าลังของส านกังาน ปปง. 

1 การทบทวนโครงสร้างและอัตราก าลังของส านักงาน ปปง.  สลก./
พบ. 

ระดับ 5 ระดับ 5 
 

ตัวชี้วัดที่ 3.2.1 ร้อยละของบุคลากรน าความรู้ที่ได้มาพัฒนางาน 

2 การจัดท าแผนพัฒนาบุคลากรประจ าปีงบประมาณ  นย. 5 ข้ันตอน 
(1 แผน) 

5 ข้ันตอน 
(1 แผน)  

3 การจัดท าแผนพัฒนาบุคลากรรายบุคคล ( IDP) ประจ าปี
งบประมาณ 

นย. 8 ข้ันตอน 
(1 แผน) 

8 ข้ันตอน 
(1 แผน)  

4 การส่งบุคลากรฝึกอบรม ประชุม สัมมนาเพื่อพัฒนาทักษะและ
เพิ่มประสิทธิภาพในการท างาน  

นย. 114 คน 421 คน 
 

5 การพัฒนาบุคลากรแบบ In House Trainning  นย. 10 ครั้ง 10 ครั้ง  

6 โครงการพัฒนาความร่วมมือกับต่างประเทศเพื่อพัฒนาขีด
ความสามารถของบุคลากร  

คท. 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

ตัวชี้วัดที่ 3.3.1 ระดับความส าเร็จของระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่น าไปใช้อย่างมีประสิทธิภาพ 

7 โครงการเพิ่มประสิทธิภาพระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและ
บริหารจัดการความมั่นคงปลอดภัย ด้านสารสนเทศของ
ส านักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  

ศท. ร้อยละ 100 ร้อยละ 100 
 

8 ค่าจ้างที่ปรึกษาด้านอิเล็กทรอนิกส์ในการบริหารและติดตาม  
การด าเนินงานด้านสารสนเทศของส านักงาน ปปง. 

ศท. งวดที่ 3  งวดที่ 3 
 

9 โครงการส่งเสริมความรู้เกี่ยวกับนโยบายและแนวปฏิบัติในการ
รักษาความมั่นคงปลอดภัยและการคุ้มครอง  

ศท. 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

10 จัดท าระบบฐานข้อมูล Big Data และระบบในการแลกเปลี่ยน
ข้อมูลการด าเนินการกับหน่วยงานต่างๆ เพื่อสนับสนุนการ
ด าเนินงานในการป้องกันปราบปรามการฟอกเงินและการ
ต่อต้านการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายให้เป็นไป
ตามมาตรฐานสากลและพันธกรณีระหว่างประเทศ (web 
service) 

ศท. ระดับ 5  
(1 ระบบ) 

ระดับ 5  
(1 ระบบ)  

11 น าเทคโนโลยีสมัยใหม่มาพัฒนางานด้านข่าวกรองทางการเงินให้
เท่าทันรูปแบบการก่ออาชญากรรมทางการเงิน เช่น Blockchain 
โดยเน้นความร่วมมือระหว่างประเทศ เพื่อปรโยชน์ในการสืบสวน   
หาข่าวกรองทางการเงินท่ีด าเนินการเชื่อมโยงหลายประเทศ 

ศท. ระดับ 5  
(1 ระบบ) 

ระดับ 5  
(1 ระบบ)  
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
12 การด าเนินการตามนโยบายรัฐบาล เรื่องข้อเสนอการพัฒนา

นวัตกรรม 
ศท. ระดับ 5  

 
ระดับ 5  

  

ตัวชี้วัดที่ 3.3.2 ระดับความส าเร็จในการพัฒนาระบบจัดเก็บข้อมลูด้าน AML/CFT ที่เชื่อมโยงและเข้าถึงได้ 

13 การพัฒนาระบบจัดเก็บข้อมูลด้าน AML/CFT ที่เช่ือมโยงได้ นย. 6 ขั้นตอน 6 ขั้นตอน  

ตัวชี้วัดที่ 3.4.1 ร้อยละความส าเร็จในการบริหารจัดการความรู้ 
14 โครงการบริหารจัดการความรู้ตามแผนการจัดการความรู้

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
นย. 6 ขั้นตอน 6 ขั้นตอน 

 

ตัวชี้วัดที่ 3.4.2 ระดับความส าเร็จในการพัฒนาและน างานวิชาการ/วิจัยไปใช้ประโยชน ์
15 แผนงานการพัฒนางานวิชาการ/งานวิจัยตามยุทธศาสตร์การ

วิจัยของส านักงาน ปปง. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
นย. 6 ขั้นตอน 6 ขั้นตอน 

 

ตัวชี้วัดที่ 3.5.1 ร้อยละความเชื่อมั่นต่อการปฏิบัติงานของส านกังาน ปปง. 
16 โครงการประชาสัมพันธ์เสริมสร้างภาพลักษณ์ส านักงาน ปปง.  สอ. 78 ครั้ง 78 ครั้ง  
17 โครงการให้ความรู้เกี่ยวกับวินัย  กม. 1 ครั้ง 1 ครั้ง  

 18 การส ารวจความเช่ือมั่นต่อการปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง.  นย. 6 ข้ันตอน 6 ข้ันตอน  

ตัวชี้วัดที่ 3.5.2 ร้อยละความส าเร็จของการประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนนิงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 
19 แผนงานการยกระดับผลการประเมินคุณภาพและความโปร่งใสใน

การด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA)   
สลก. 2 ครั้ง 2 ครั้ง 

 

20 โครงการส่งเสริมจริยธรรมและสร้างจิตส านึกให้กับเจ้าหน้าที่
ส านักงาน ปปง.  

สลก. 1 ครั้ง 1 ครั้ง 
 

ตัวชี้วัดที่ 3.5.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
21 แผนงานยกระดับการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ

ของส านักงาน ปปง. 
พบ. 3 ครั้ง 3 ครั้ง 

 

ซึ่งหากพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ จะพบว่า 

- แผนงานที่ 1 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.1.1 โดย แผนงานที่ 1 มีผลการ
ด าเนินการบรรลุเป้าหมายที่ก าหนดไว้ ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้ วัดยุทธศาสตร์ 
ที่ 3.1.1 ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการได้ ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) 
จากการด าเนินการตามแผนงานที่ 1 ยังคงเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี ้วัดดังกล่าว โดยผลการด าเนินงาน
แผนงานอาจยังไม่สามารถสะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด ซึ่งการจะบรรลุเป้าหมาย
ของตัวชี้วัดดังกล่าวอาจประกอบด้วย ปัจจัยอ่ืนสนับสนุน เช่น ต้องมีการประชุมร่วมกับหน่วยงานภายนอกหลาย
หน่วยงาน เช่น การประชุมคณะท างานแบ่งส่วนราชการภายในของส านักงาน ปปง. ซึ่งมีส านักงบประมาณ 
ส านักงาน ก.พ. และส านักงาน ก.พ.ร. เป็นคณะท างานฯ รวมถึง มีการปรับเปลี่ยนผู้รับผิดชอบทั้งในส่วน
ของส านักงาน ปปง. และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงส่งผลถึงความต่อเนื่องในการด าเนินงานในเรื่องดังกล่าว 
ดังนั้น จึงควรพิจารณาก าหนดให้มีแผนงาน โครงการ กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติมต่อไป 
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4. สรุปภาพรวมของผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน  
  จากการติดตามและประเมินผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ 

สามารถจ าแนกออกตามสถานการณ์ด าเนินการได้ดังตารางท้ายนี้ 
ยุทธศาสตร์ที่ จ านวนตัวช้ีวัดที่ก าหนดเป้าหมายการด าเนินการ จ าแนกตามสถานะ รวม 

บรรลุเป้าหมาย 
รอบ 12 เดือน  

คิดเป็น 
ร้อยละ 

ไม่บรรลุเป้าหมาย
รอบ 12 เดือน 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

1 6 100.00 0 0.00 6 
2 10 90.91 1 9.09 11 
3 8 88.89 1 11.11 9 

รวม 24 92.31 2 7.69 26 
  

 สรุปผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ในภาพรวมทั้ง 3 ยุทธศาสตร์   
   1. ตัวชี้วัดที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินงานรอบ 12 เดือน มีจ านวน 24 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 
92.31 ของตัวชี้วัดทั้งหมด (26 ตัวชี้วัด) 
    2. ตั วชี้ วั ดที่ ไม่ บรรลุ เป้ าหมายการด าเนิ นงานรอบ 12 เดื อน มี จ านวน 2 ตั วชี้ วั ด  
คิดเป็นร้อยละ 7.69 ของตัวชี้วัดทั้งหมด (26 ตัวชี้วัด)   

 
 

5. ปัญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ 
5.1 หน่วยงานผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดยังขาดการจัดเก็บข้อมูลที่จ าเป็นต่อการติดตามและประเมินผลอย่าง

เป็นระบบ รวมถึงการตรวจสอบข้อมูลที่น ามารายงานผล ส่งผลให้มีเอกสารหลักฐานบางส่วนไม่ครบถ้วน 
และเกิดความผิดพลาดของข้อมูลในบางส่วน    

5.2 เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบการปฏิบัติ/จัดเก็บข้อมูลตัวชี้วัด และรายงานผลการด าเนินงานของกอง 
ศูนย์ กลุ่ม จะมอบหมายเจ้าหน้าที่เพียง 1 คน หากในกรณีที่เจ้าหน้าที่ฯ ติดภารกิจหรือไม่สามารถปฏิบัติงานได้
จะส่งผลให้เกิดความล่าช้าและความครบถ้วนของข้อมูลในการรายงานผลการด าเนินงาน  

5.3 หน่วยงานผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดยังขาดการแจ้งประเด็นปัญหาและอุปสรรคในการด าเนินงานทั้งในกรณี
สามารถด าเนินการได้เป็นไปตามเป้าหมายและไม่สามารถด าเนินการได้เป็นไปตามเป้าหมายที่ก าหนด เพ่ือจะได้น า
ประเด็นปัญหาและอุปสรรคของการด าเนินงานมาพิจารณาหาแนวทางแก้ไขปัญหาหรือสามารถเพ่ิมประสิทธิภาพ
ของการด าเนินการได้ รวมถึง รวบรวมเป็นข้อมูลเพื่อใช้ประกอบการก าหนดตัวชี้วัดยุทธศาสตร์และเกณฑ์
การประเมินผลของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ในปีต่อไป 

 

คะแนนเฉลี่ย เท่ากับ            
4.88 คะแนน 
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6. ข้อเสนอแนะส าหรับการด าเนินงานตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ในรอบ 12 เดือน 
 เห็นควรให้กอง ศูนย์ กลุ่ม ที่เกี่ยวข้องกับการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์พิจารณาน าข้อเสนอแนะ
จากการติดตามและประเมินผลไปใช้ประกอบแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาแนวทางการปฏิบัติงานตาม
ตัวชี้วัดฯ รวมถึงติดตามผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่รับผิดชอบอย่างใกล้ชิด เพ่ือให้สามารถบรรลุ
ตามยุทธศาสตร์และเป้าหมายของส านักงาน ปปง. ได้อย่างมีประสิทธิภาพต่อไป 


